# 钛白粉再提价 相关公司业绩"粉"饰在望

#### 证券时报记者 童璐

放弃跨界收购影视资产的中核钛 白 002145),向市场发出了主业进一 步回暖的信号。公司昨晚间公告,目前 金红石型钛白粉价格相对于 2015 年 底价格,已累计上调销售均价约 2500 元/吨,涨幅约25%,公司决定自6月 15日即今日起,销售均价再次上调 500 元/吨。

6月13日,钛白粉龙头企业佰利 联 002601)也宣布了调价计划。从 2016年6月13日起再次上调主导产 品金红石型钛白粉销售价格, 其中硫 酸法金红石型钛白粉内贸全线上调 500 元/吨,外贸上调 100 美金/吨;氯 化法金红石型钛白粉内贸全线上调 1000 元/吨,外贸上调 150 美金/吨。而 根据生意社 6 月 13 日消息,四川龙蟒 钛业金红石型钛白粉价格从当日调整 500 元/吨-800 元/吨。

这是本年度钛白粉行业的第六次 集中调价。A 股上市公司中,包括金浦 钛业 (000545)、中核钛白、安纳达 (002136)、佰利联等均以钛白粉生产 销售为主业。

二级市场表现上,6月14日,除 了因重组终止复牌下跌的中核钛白 外, 当天钛白粉上市公司股价表现均 整体强于大盘。

佰利联表示,调价是鉴于目前公 司原材料价格上涨推动成本的提高, 同时公司生产能力无法满足市场需 求,公司根据目前钛白粉市场的实际 情况及公司订单、库存等多方面情况 做出的决定。

目前,金浦钛业和安纳达尚未宣 布调价计划。有资深业内人士向证券 时报记者表示,在钛白粉价格回暖的 趋势下,其他厂家跟随提价将是大概 率事件,这也将助力相关公司上半年

该人士指出,2013年以来,国内 钛白粉价格持续下跌,到去年年底,国 内金红石型钛白粉价格更是下跌到了 1万元/吨的"关键位置"以下,目前的 提价主要是钛白粉市场持续疲软后的 恢复性反弹。

根据国家化工行业生产力促进中 心的统计,2015年,全国42家能维持 正常生产的规模以上的全流程钛白粉 企业中,3家产量与上年持平,占比为 7.1%。产量下降的19家,占比为 45.2%。国内钛白粉行业遭遇了自 1998 年以后至 2015 年的 17 年间首 次出现的全行业总产量下降。



受益于供给侧的减少,加之国内 钛白粉市场需求稳定、外贸出口业务 向好等因素影响,上半年钛白粉行业 提价不断。生意社发布的钛白粉价格 快讯显示,6月14日国内钛白粉价格 为12900元/吨,创下了今年以来的最

上述业内人士认为,短期看,实单 市场依然看单、看量、看付款形式一单 一议为主,但这次提价至少可以说明, 市场已接受了厂家的前五次调价。钛 白粉产品需要回归到正常的合理区间 去, 前几轮涨价, 我们的态度都很坚 决。"他认为,此次提价是昭示着行业 景气度的回升, 上半年各家大型钛白 粉企业业绩回暖无虞, 但全年行情能 否持续向好仍需谨慎观察, 尤其需要 关注今年四季度的淡季情况。

# 持有子公司51%股份不控股 恒信移动再遭深交所问询

#### 证券时报记者 阮润生

恒信移动 600081 )年报再度遭到 深交所追问——安徽赛达作为上市公 司 2015 年度业绩重要来源,公司持股 51%,表示有重大影响但并不控股。6 月14日,深交所根据上市公司回复, 发函追问合理性。

5月10日,深交所就曾发年报问 询函,指出2015年安徽赛达为公司带 来投资收益 1001.7 万元,公司持有安 徽赛达51%股权,但未将其纳入合并 范围,就此要求公司回复具体原因。 2014年12月25日,恒信移动公告拟 使用自有资金购买安徽赛达 51%的 股份,成为其控股股东,合计投资 1.48

恒信移动回复,安徽赛达的实际 经营权并不在公司,截至2015年12 月31日公司对安徽赛达实际付款投 资金额未超过承诺金额的50%,尚不 构成实际控制,但是具有重大影响,因 此采用权益法进行核算。不过,恒信移 动这一解释并未说服深交所, 反而引 发进一步问询。

举例显示,根据双方当初签订的 (机金购买资产和增资协议), 虽然公 司在董事会五名席位中占有三名席 位,但是董事长和总经理均由安徽赛 达控股股东周杰担任,安徽赛达管理 层由周杰负责组建,在业绩承诺期内, 董事会不能通过解聘总经理的决议。 业绩承诺期后,聘期届满之前,非经董

事会五分之四以上董事同意解聘,不 得解聘总经理。

按照会计处理, 去年恒信移动 将安徽赛达 2015 年 4 至 12 月净利 润按照 51%占比计入股权投资收 益。安徽赛达去年业绩暴增,实现 净利润 1751.9 万元,较上年同期增 长 653%, 营业收入也较上年同期 增长 184%。

不过,恒信移动投资安徽赛达的 方案还面临变动。根据业绩承诺,安徽 赛达 2015 年净利润预测数为 2600 万 元,而实际仅完成67%。若安徽赛达 2015年至2017年每年或累计实际净 利润数未达到相应年度预测利润数的 85%,则交易价格将做下浮一定比例 的调整。

对此,公司解释鉴于当初签订的 投资协议是基于安徽赛达与中国电信 **等机看店"应用合作业务,安徽赛达** 根据目前市场形势变化以及其技术优 势,后续计划侧重拓展教育、移动视频 社会渠道市场、信息技术服务市场,未 来可能会修正合作及定价方案, 待方 案确定后会公告。

今年以来,恒信移动已经多次收 到深交所问询函。4月,恒信移动公 告, 更改收购标的东方梦幻所属行 业,从广播、电视、电影和影视录音 制作业"和 娱乐业",变更为 专业技 术服务业"。深交所曾就变更合规性 问询。目前收购方案处于证监会受理

# 中国高铁出海到底有哪些绊脚石

#### 证券时报记者 李雪峰

日前,美国西部快线公司 (XpressWest) 以《购买美国产品法 案》为由,单方面终止了与中国铁路 国际(美国)有限公司(下称"中铁国 际")的高铁合作项目。该项目计划投 资 127 亿美元,总里程长达 370 公里, 连接洛杉矶和拉斯维加斯, 一度被视 为中国高铁在美第一单。

这不是中国高铁在以美国为代 表的美洲地区第一次遇阻。2009年3 月,中国中铁承建委内瑞拉蒂纳科— 阿纳科铁路项目,总投资75亿美元, 结果项目烂尾。2014年11月4日,中 国铁建及四家墨西哥企业组成的联合 体中标墨西哥高铁项目,报价43亿美 元,随后遭墨西哥撤标。2015年1月, 中国铁建重启竞标,又遭无限期搁置, 最后墨西哥方面以赔偿了事。

可以说,除输出高铁机车外,中国 高铁在美洲完全没有成功案例。在美 洲市场之外,中国高铁亦出现一波三 折的遭遇。中国高铁出海受挫并非个 案,而是亟待解决的系统性问题。

目前, 中国高铁成功出海案例主 要集中在东南亚、东欧等地区,如昆明 至老挝万象的中老高铁、匈牙利至塞 尔维亚的匈塞铁路等。相对高铁机车 遍布全球的销售格局, 中国高铁在海 外的布局范围尚有提升空间。

高铁不同于一般的商品, 与区域 政治、经济密切相关。理论上而言,中 国高铁兼具造价低、工期短、技术高等 综合优势,且中国中铁、中国铁建、铁 路总公司等大多具备丰富的海外竞标 经验, 为何接二连三出现项目搁浅的 现象?可以将海外地区分为以下几类, 分别是计划且有能力修建高铁的区域 A、计划修建高铁但暂无能力的区域 B、有能力但暂无必要修建高铁的区 域 C, 以及既无计划也无能力修建高 铁的区域D。

问题随之产生,区域 A 面临诸多

国际高铁巨头的竞争,彼此竞标难免 压低价格,且区域 A 中相当一部分国 家和地区在意识形态方面与中资企业 存在一定分歧, 未必会给予中国高铁 公开平等的竞标机会。中国高铁在美 洲屡屡碰壁, 更多的可能是地方贸易 保护主义作祟

区域A又分为发达地区和欠发 达地区, 目前中国高铁的主阵地是区 域 A 的欠发达地区,这些地区修建高 铁意向强烈,但融资能力有限,难以快 速融得高铁动辄数十亿美元的巨额资 金。中泰高铁项目表现得尤为明显,仅 曼谷--呵叻段项目,泰国即需为此举 债 48 亿美元, 当地公共负债压力陡 增。因此有时中资企业会给予资金支 持,如中老高铁项目,中方拟负责70% 的投资,剩余30%的投资对于2015年 GDP 仅有 125.48 亿美元的老挝而言 仍是一笔巨大的开支。

对于区域 B,目前面临较大争议。 以委内瑞拉高铁项目为例, 部分人士 的评价是该国一无资金, 二无人口密 度,三无电力供应,并不具备修建高铁 的基本条件。然而,委内瑞拉却一度欢 迎中国高铁前往投资, 最终该项目无 疾而终。从商业角度而言,高铁出海必 须符合收入成本原则, 最起码应该能 取得战略收益。据说,目前有一些地区 对中国高铁颇感兴趣, 只不过这些国 家与委内瑞拉类似,并不完全具备修 建高铁的条件与能力。

至于区域 C 和区域 D, 只能作为 中国高铁出海的潜在阵地, 暂不具备 实际操作的可能性, 中国高铁出海不 可能是盲目行为。于是,从区域 A 与区 域 B 可以看出, 中国高铁出海遇阻的 原因主要表现在当地资金紧缺及项目 本身的商业逻辑有待重估, 加上地方 贸易保护主义抬头, 中国高铁出海才 平添波折。所幸的是,高铁出海的大趋 势及大逻辑并未发生改变, 只要中国 高铁依然具备造价低、工期短、技术高 等优势,出海战略只是时间问题。

## 桐力光电 "芸秘书"将推动远程教育革新

#### 证券时报记者 杨丽花

桐力光电 (836135) )将在 2016年 继续发力:除原有的全贴合解决方案 业务,触控功能黑板 尝秘书"以及系 列衍生品有望在远程教育领域掀起一 场革新。

桐力光电 2013 年、2014 年营业 收入分别为 56.96 万元、239.84 万元; 净利润分别为-7.61 万元、-25.45 万 元。前不久发布的2015年年报显示, 2015年公司营业收入 1011.57万元, 同比上升 321.77%, 净利润 175.64 万 元,同比增长790.22%。 尝秘书"将是 新的业绩增长点。

目前桐力光电涵盖了触摸屏产 业,从自有全贴合原材料、加工工艺、 生产设备等到对供应链体系的整合, 能够提供一体化触控显示解决方案, 是多家知名公司的重要供应商。

2016年,桐力光电将与教育部门 等合作推出 尝秘书",进军教育领域 和会议室系统领域。

尝"秘书是一种集黑板、电子白 板、投影仪与电脑系统于一体的产 品,替代传统黑板和普通电子黑板。 它将电容触控功能嵌入大屏幕显示 器,利用创新材料达到护眼效果,支 持粉笔直接书写。屏幕关闭时是一块 黑板,屏幕开启时则变为交互式随身

尝"秘书借助远程互动云计算教 育平台,能够轻松实现校内班级之间 同步教学、学校与学校之间互动教学、 远程可视化教学。

据悉,桐力光电还将基于"芸"秘 书平台推出家庭互动娱乐教育终端机 以及多功能会议系统,并围绕光电行 业的前沿技术展开研究,在石墨烯、量 子点等领域与品牌厂商展开合作。

者中长途出行需求,解决了新能源汽车 作为汽车行业龙头股,上汽集团始 终坚持公司价值和股东利益最大化,积 极打造可信赖、负责任、开拓创新的蓝筹 形象。2015年,国内汽车市场走势跌宕 起伏, 面对变化的汽车行业和竞争激烈 的市场,当 互联网+"以崭新的发展模 式塑造传统车企并创造新生业态,如何 在行业大变化中寻找到重新突围和崛起 的路径,上汽集团已经锁定了明确的方 向:将创新当做发展的第一要素。 据了解,上汽集团已经提出 成为全

球布局、跨国经营,具有国际竞争力和品 牌影响力的世界著名汽车公司"的战略 目标;同时,公司新愿景 倾力打造富有 创新精神的世界著名汽车公司, 引领未 来汽车生活"也已经于去年发布。在上海 打造具有全球影响力的科技创新中心的 战略目标引领下,上汽集团勇立创新潮 头,重点瞄准新能源、互联网、智能化等 关键技术,为创新发展创造技术优势,相 关布局也在稳步推进公司市值成长。

#### 加码新能源领域

6月1日-7日,以创新驱动发展,科 技引领未来"为主题"十二五"科技创新 成就展在北京展览馆隆重举办。上汽携 中国首款插电式混合动力 B 级轿车荣 威 e950 亮相成就展,这是上汽新能源领 域的最新产品,其技术含量也代表了业 内的最高水平。

荣威 e950 插电式混合动力汽车综 合工况下百公里油耗低至1.7L,综合续 航里程达到600公里,可充分满足消费

里程焦虑"问题。荣威 e950 采用先进的 驱动技术,在任何工况下都有良好的节 能表现,能优秀应对交通较为拥堵、汽车 频繁制动的大城市路况。其搭载的 蓝 芯"和 绿芯"双技术品牌的领先技 术—— "1.4TGI+EDU"黄金动力组合,为 荣威 e950 提供多达 8 种混动模式,实现 整车最高 687 牛米的耦合扭矩, 在同级 车中处于领先地位。车上搭载的模块化 动力电池组,以领先世界的电芯制造工 艺及高精尖的电芯材料,确保其在极端 条件下仍然安全可靠。

出众的性能和外形使荣威 e950 在 众多展车中脱颖而出,吸引了往来观众 的眼光。除了 e950 以外,上汽瞄准了汽 车驱动电力化的发展趋势,已经先后开 发了第一代燃料电池荣威 750、纯电动 荣威 e50、混合动力荣威 e550 plug-in

上汽集团表示, 当前传统汽车行业 的竞争愈发激烈,汽车行业面临变革和 转型,公司正在从制造企业向全方位汽 车产品和服务的综合供应商转型,其中, 发展新能源汽车也是上汽实现战略转型 的重要举措。近年来,上汽不断对该领域 加码,上汽去年推出的150亿元定增方 案中,新能源汽车项目是募集资金的主 要投向,计划投入金额占了近半数。

新能源汽车技术的逐步普及,为中 国汽车企业赶超国外竞争对手提供了历 史机遇。根据国际能源署 (EA)估计, 2020年全球电动汽车销量将达 690万 辆,市场空间巨大。

以谨慎的观点来看,中国的新能源 汽车到 2020 年将达到接近 300 万辆的 水平;如果整个汽车行业能够研发出更 好的产品,成本降低的趋势能够达到预 期要求,新型一代消费者对于集合移动、 互联技术和新能源技术方面的需求能够 满足,乐观估计到 2020 年中国新能源汽 车会达到 400 万辆的规模。

而上汽在新能源汽车领域的目标 是,至2020年,树立上汽新能源汽车国 内行业领先地位,在技术上打造全球行 业标杆的新能源车型,建立创新的新能 源汽车用户综合解决方案;新能源领域 专项投资超过200亿元,投放30款以上 全新新能源车型,新能源汽车销量达到 60 万辆。

#### 首款互联网汽车 即将上市

上汽与阿里共同打造的 全球首款 量产互联网汽车"荣威 RX5 即将公布预 售价格,并正式上市。据悉,荣威 RX5 定 位于中级 SUV,是全球首款量产的互联 网汽车。

作为上汽集团开辟 蓝海"的一个突 破方向, 互联网汽车创新提出 car on the internet 的设计理念, 瞄准用户在汽 车使用全生命周期内的 痛点",包括维 修保养、道路交通、加油停车等,探索提 高各种信息与服务的主动性、便利性和 实用性,努力化 痛点"为 甜点",为用户 创造价值。这将是全球首款真正量产的 互联网汽车,将打通汽车全生命周期用

### 品牌建设提速助推市值成长 车需求和互联网生活圈,让用户体验到

一个基于互联网的、更加便捷的移动智 能化生态圈。

荣威 RX5 充分集成了上汽集团的 整车与零部件开发、汽车服务贸易等资 源和阿里巴巴集团的 "yun OS"操作系 统以及强大的生态圈系统, 开放融合互 联网和大数据,围绕用户的车生活,整合 双方线上线下资源, 为用户提供智慧出 行服务的综合解决方案。

上汽相关负责人介绍,在最关注的 互联网应用方面,这款车集聚了很多前 沿科技和理念,比如目前业界最领先的 10.4 寸屏中控车机,六屏智能联动;首个 开创性的智能车载地图开放平台;首个 车载专用自主操作系统 YunOS for Car; 首个 5G 车载互联网试点等最新技术。

这是整车企业第一次与互联网企业 进行如此深入的合作,因此,其中许多科 技应用在业内都是"首次"。在此创新科 技的推动下, 荣威 RX5 也将成为上汽 脱胎换骨"全新一代产品的开端。

### 品牌建设提速 市值稳步成长

加码新能源汽车、互联网汽车,这一 些列的转型发展都是上汽集团为实现 世界著名汽车公司"目标的创新布局。

上汽表示,围绕 品牌影响力"和 世 界著名汽车公司",公司已经制定了完整 的"十三五"品牌战略规划,包括品牌建 设目标、品牌价值体系、品牌建设方法与 传播路径规划。近年来,上汽一直在思考 品牌建设方案,并从去年开始积极付诸

一方面,通过上海通用、上海大众更 名为上汽通用、上汽大众,"上汽"品牌的 整体形象更加深入人心。

另一方面,上汽全线出击,以体育文 化赛事、活动为切口,通过冠名、赞助、合 作,扩大品牌和企业文化的影响力。

去年 12 月,上汽集团与上港集团足 球俱乐部签约,上汽集团携旗下上汽荣 威、上汽名爵两大品牌成为上港集团足 球俱乐部 2016 年度战略合作伙伴。凭借 中超联赛及亚冠联赛在国内的高收视率 及广泛传播面,将有助于提升上汽品牌 在全球范围内的影响力, 助推国际经营

今年6月,上汽集团又与上海大剧 院艺术中心达成战略合作,按照合作内 容,上海文化广场正式冠名为上汽·上 海文化广场。今后上汽集团与上海大剧 院艺术中心将在品牌宣传、剧目推广、 会员服务等各方面进行全面合作。除了 冠名上汽•上海文化广场以外,上汽集 团还将获得上汽·上海文化广场每年的 原创华语音乐剧展演季》,上海大剧院 每年的新年音乐会,以及上海大剧院艺 术中心旗下的国内外巡演剧目的独家 冠名权益。

同月,在迪斯尼开幕前夕,上汽集团 和上海申迪集团签署战略合作协议,双 方将携手打造 绿色"上海国际旅游度假 区。根据战略合作协议,上汽集团将提供 全系列新能源汽车和一揽子新能源配套 服务。

这些品牌建设项目均契合了上汽全 球布局、跨国经营的方向,并取得了很好 的效果,据了解,"十三五"期间上汽将推 出更多品牌建设方面的举措。

一系列的品牌助推举措后,世界著 名汽车公司"品牌建设初见成效,伴随而 来的是公司市值的稳步成长。上汽目前 市值超 2210 亿元,已是国内 A 股市场 市值最大的汽车上市公司,随着公司战 略的推进,上汽或在全球汽车公司的品 牌排名中再下一城,继续稳步向前。

全面而前瞻的创新布局也给予了上 汽理想的回报,根据刚发布的年报显示, 上汽 2015 年实现全年整车销量 590.2 万辆,同比增长5.0%,高出市场增速0.8 个百分点;在国内市场占有率达到 23.2%,同比提升0.2个百分点,继续保 持国内市场领先地位。实现营业总收入 6704.48 亿元,同比增长 6.42%;实现归 属于上市公司股东的净利润 297.94 亿 元,同比增长6.51%。数据显示,归属于 上市公司股东的净利润增幅高于营业总 收入增幅, 营业总收入增幅高于整车销 量增幅,公司经营质量继续稳中有升。

分析机构预测,2016年国内汽车市 场继续保持平稳增长,汽车销量在2620 万辆左右,同比增长4.4%。面对变化的 时代和竞争激烈的市场,上汽集团将继 续深入推进创新驱动发展战略,积极探 索可持续发展,在继续保持国内市场领 先优势的同时,不断加快建设世界著名 汽车公司的步伐,为股东提供长期而稳 定的回报。

(CIS)